КАК НАУЧИТЬ РЕБЁНКА БЕЗОПАСНОСТИ

Обучить основам безопасности — одна из обязанностей родителей, и затягивать с ней нельзя. Уже с момента, когда ребёнок в состоянии понимать вашу речь, старайтесь давать ему простые и однозначные указания, правила, запреты относительно поведения в домашней обстановке и на улице.
БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ В БЫТУ

Постоянное напоминание о необходимость соблюдать определённые правила — вот методика, которой вы должны придерживаться. Буквально ежедневно вы вместе с малышом пошагово должны разучивать всё, что касается его и вашей безопасности.

Правила безопасности для детей включают несколько направлений:
· как вести себя одному дома;

· как пользоваться бытовыми приборами;

· техника безопасности для детей по обращению с электросетью и водопроводом;

· обращение с дверьми, окнами и балконом;

· правила пользования лифтом, транспортом, пешеходные правила;

· обращение с домашними и беспризорными животными;

· поведение с незнакомцами, в том числе теми, кто звонит в вашу дверь или по телефону;

· как при несчастных случаях позвать на помощь и вызвать бригаду быстрого реагирования (пожарников, врачей, милицию, спасателей);

· обращение с острыми и тяжёлыми предметами, бытовой химией, потенциально опасными вещами (верёвки, пластиковые пакеты и пр.).

Безопасность детей — обширная тема, требующая времени, терпения и постоянного повторения. Старайтесь всегда в доступной форме объяснять, что ваши наставления очень важны.

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА ДЕТЕЙ

Малыши слабо воспринимают слова об опасности, но им знакомы простые понятия — чтобы не было больно, чтобы не попасть в больницу и т.п. По мере взросления ребёнок будет больше осознавать, какие последствия влечёт за собой небрежность и что может произойти, например, при пожаре.

Уже с 7-8 лет можно объясняться с ним практически как со взрослым, называя вещи своими именами, говорить о возможной гибели, похищении, серьёзных травмах. Однако не переусердствуйте и не запугайте дитя так, что ему будут сниться кошмары или он будет на каждом шагу бояться смерти.

Впечатлительных детей обучайте без ярких описаний несчастий, лучше берите обещания поступать так, а не иначе, заверяйте в необходимости соблюдения правил, своим примером и родительским авторитетом пользуйтесь как инструментом обучения.

Очень важно научить малышей не паниковать, а действовать по вашим инструкциям. Не запугивайте их, но будьте строги и проверяйте их знания и навыки, пока не убедитесь, что всё понято правильно.

Психологическая готовность вести себя по схеме играет важную роль в этом вопросе. Конечно нужно научить и тому, что в некоторых случаях следует всё бросить и просто убежать, но если придерживаться только такой методики, то может случиться, ваши дети не станут спасать друг друга, хотя могли бы что-нибудь для этого сделать (позвать на помощь, вывести младших из квартиры, правильно отогнать животное и т.п.).

Психологическая установка на помощь ближнему закладывается с детства вместе с умением разумно оценить опасность и свои силы. Обсуждайте вместе возможные варианты действий, чтобы показать, как смелость и решительность сочетать с осторожностью.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ ЗИМОЙ

Уберечься от переохлаждения поможет правильная одежда — зимний комбинезон или спортивный костюм, короткий шарф, рукавички, шапка-шлем. Лучший выбор — лёгкая и тёплая одежда, не сковывающая движений.

Обувь зимой подбирайте с учётом ходьбы в гололедицу, то есть с рельефной и нескользящей подошвой, лёгкой и толстой, оберегающей стопы от холода. Признаки переохлаждения — это покрасневшая кожа, щёки, нос, руки, также ребёнок может жаловаться на покалывание в конечностях, слабость, сонливость. Побледневший кожный покров свидетельствует о сильной степени переохлаждения, когда нужно срочно вернуться в тепло, чтобы не обморозить лицо и другие части тела.

Научите, что на сильном морозе нельзя пить, есть, особенно холодные продукты, разговаривать и смеяться, широко открывая рот, чтобы не простудить горло.

Безопасность для детей зимой включает и перестраховку от нелепых шуток. Смешная и печальная одновременно ситуация, когда малыш лизнул замёрзший металл (поручень, турник, качели), и его язычок прилип. Обязательно не раз предупредите о таком эффекте, а если неприятность случилась, объясните, то отрывать язык силой не нужно. Поможет одно — отогреть орган от металла тёплой водой из бутылочки или, если помощи ждать неоткуда, то хотя бы собственным дыханием.

Опасность представляют тормозящие автомобили, которые из-за гололедицы может развернуть не туда, а путь их торможения становится намного больше и опаснее, поэтому переходить дорогу нужно только тогда, когда все машины стоят или дорога свободна.

Зимой в технику безопасности для детей входит и любимое катание на санках, лыжах, коньках, которое должно происходить в подходящих местах — на катке или пологом спуске, в присутствии взрослых (вы сами, родители других детей, тренера секций).

Не позволяйте кататься на сломанном инвентаре, регулярно вместе проверяйте саночки и коньки на прочность и исправность.

Безопасность детей на льду — особая тема, поскольку критическая ситуация будет угрозой не только здоровью, но и жизни. Категорически запретите малышу выходить на речной или озёрный лёд, а если поблизости от вашего дома есть водоём, научите его поведению в чрезвычайной ситуации (провалился сам или увидел, как провалился другой человек).

Обучите и ежегодно напоминайте схему действий по спасению из ледяной воды, научите также определять прочность льда по виду, звуку, ориентирам. Алгоритм действий нужен и на тот случай, когда ребёнок стал свидетелем чьего-то спасения на льду — сообщить о случившемся взрослым и вызвать человеку скорую он должен уметь.

Не рассчитывайте, что, единожды получив инструкции, малыши запомнят и последуют им. Главное правило — это регулярно повторять и проигрывать ситуации вместе, тогда эти жизненно важные знания накрепко отложатся в памяти и будут служить надёжной защитой от любых неприятностей.
